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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 4632/10-4-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ζεϊμπέκ Χουσεΐν και Μ. 
Τζούφη, για τα θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
σας πληροφορούμε τα εξής:

Tο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) για τη στήριξη της κτηνοτροφίας, 
λαμβάνει μέτρα που στοχεύουν στην αντιμετώπιση των προβλημάτων του πρωτογενούς τομέα. 
Συγκεκριμένα, το Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της περιόδου 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 
2023-2027) αποτελεί το βασικό κείμενο πολιτικής για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα και 
των αγροτικών περιοχών της χώρας, απαντώντας στις σύγχρονες προκλήσεις μέσα από μία 
ισορροπημένη προσέγγιση των φιλοδοξιών της νέας ΚΑΠ για μία περισσότερο ανθεκτική, πράσινη 
και ψηφιακή Γεωργία, σε εναρμόνιση με τις αντίστοιχες προτεραιότητες των στρατηγικών της 
Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας. Ειδικότερα, οι παρεμβάσεις αυτές έχουν ως σκοπό τη βελτίωση 
της ανταγωνιστικότητας, τη βελτίωση του εισοδήματος των κτηνοτρόφων και την αναβάθμιση των 
υποδομών τους, με στόχο τη βιωσιμότητα της Γεωργίας, παρέχοντας ισχυρά κίνητρα για τον 
πράσινο και ψηφιακό εκσυγχρονισμό της, τη συλλογική οργάνωση των παραγωγών και την 
ηλικιακή ανανέωση του πρωτογενούς τομέα. Επίσης, βασικός στόχος του ΣΣ ΚΑΠ είναι η ανάγκη 
απλούστευσης των διαδικασιών και η μείωση της γραφειοκρατίας. Το ΣΣ ΚΑΠ αποτυπώνει το 
σύνολο των αναγκαίων παρεμβάσεων βάσει των αναγνωρισμένων και ιεραρχημένων αναγκών και 
οι ενωσιακοί πόροι ανέρχονται περίπου στα 14 δισ. €, για την περίοδο 2023-2027.
Ο τομέας της πτηνοτροφίας εντάσσεται, ως επιλέξιμη δραστηριότητα, στο πλαίσιο του ΣΣ ΚΑΠ 
2023-2027, αλλά και σε αυτό του ν.4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος- Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» 
(Α΄16).
Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο ΣΣ ΚΑΠ, ο τομέας της πτηνοτροφίας ενισχύεται στο πλαίσιο των 
παρεμβάσεων του Πυλώνα ΙΙ.

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι υπάρχει θεσμοθετημένο από το ΥΠΑΑΤ σύστημα ελέγχου για την 
παραγωγή και εμπορία αυγών, βασισμένο στο πληροφοριακό σύστημα ΑΡΤΕΜΙΣ, το οποίο 
εφαρμόζεται με βάση την υπ΄αριθ. 1618/162339/22-6-2021 ΥΑ με θέμα «Καθορισμός των 
αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των Κανονισμών (ΕΕ) 1308/2013 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και (ΕΚ) 589/2008 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
σχετικά με τον τομέα των αυγών και για την υποχρεωτική ηλεκτρονική διαδικτυακή σύνδεση του 
κλάδου της αγοράς αυγών στο σύστημα ΑΡΤΕΜΙΣ» (Β’2734/25-6-2021), όπου προβλέπεται  
υποχρεωτική η ηλεκτρονική σύνδεση όλων των εμπλεκόμενων επιχειρήσεων του τομέα με το 
ΑΡΤΕΜΙΣ.
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Μέσω του ΑΡΤΕΜΙΣ επιβάλλεται υποχρέωση καταγραφής και δήλωσης όλων των στοιχείων που 
σχετίζονται με την εκτροφή, παραγωγή, εισαγωγή, παραλαβή, πώληση και μεταποίηση αυγών. 
Ειδικότερα, δηλώνονται η προέλευση του σμήνους, η μέθοδος εκτροφής, οι ημερομηνίες εισόδου 
και εξόδου, οι παραγόμενες ποσότητες αυγών, καθώς και τα ισοζύγια ανά δεκαπενθήμερο. Για τα 
αυγά που εισάγονται, δηλώνεται, εντός τριών ημερών, η χώρα προέλευσης και ο τόπος 
παραλαβής.

Το σύστημα εποπτεύεται από τη Διεύθυνση Αξιοποίησης και Τεχνολογίας Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ, 
ενώ η ευθύνη της τεχνικής λειτουργίας, της παρακολούθησης και των ελέγχων ανήκει στον ΕΛ.Γ.Ο.-
ΔΗΜΗΤΡΑ, ο οποίος καταρτίζει ετήσια και διμηνιαία σχέδια ελέγχου με τη χρήση ανάλυσης 
κινδύνου. Οι έλεγχοι χωρίζονται σε διοικητικούς και επιτόπιους, με πρόσβαση σε όλα τα σχετικά 
εμπορικά έγγραφα, τιμολόγια και δελτία αποστολής, τα οποία πρέπει να τηρούνται για 
τουλάχιστον δύο έτη.

Σύμφωνα με την ανωτέρω Υ.Α., σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα συγκροτούνται κλιμάκια ελέγχου, 
αποτελούμενα από υπαλλήλους των Δ.Α.Ο.Κ. και του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ. Τα κλιμάκια αυτά 
διενεργούν επιτόπιους ελέγχους, έχουν πρόσβαση σε εμπορικά και φορολογικά έγγραφα και 
ελέγχουν τη συμμόρφωση των επιχειρήσεων με τις απαιτήσεις ιχνηλασιμότητας, καθώς και της 
σήμανσης.

Για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 4632/10-4-2025 και άπτονται των αρμοδιοτήτων του 
Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού-ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ), διαβιβάζουμε το υπ΄αριθμ. 
πρωτ. 17607/22-4-2025 σχετικό έγγραφο του εν λόγω Οργανισμού.

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, προς το οποίο διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η εν λόγω Ερώτηση με το 
παρόν έγγραφο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:
Το υπ΄αριθμ. πρωτ. 17607/22-4-2025 έγγραφο του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Ζεϊμπέκ Χουσεΐν
3. Βουλευτή κα Μ. Τζούφη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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